

婚后旅行:国内热起来国外“醒”过来

旅行社接到的蜜月游咨询增加 大部分新人定于3月中下旬出行

蜜月旅行迎来“春天”

新婚后的第一个月被称为蜜月,寄托着小夫妻对甜蜜生活、白头偕老的企盼。

“从最近这一周的客户咨询来看,大部分年轻情侣蜜月游的国内目的地集中在云南、福建、海南三省,一些热门城市如大理、厦门等,受众群体比较大。出境游方面,从目前的订单来看,大家的意向目的地集中于巴厘岛、普吉岛和新加坡这3个地方。马尔代夫也有一定的咨询量,但是目前的成交量不高。”万达文旅海外中心总经理罗大鹏告诉记者。

“我们目前接到的订单基本都是3月中下旬出行。从行程安排来看,普吉岛大多是4晚6天或者5晚7天,新加坡基本是4晚6天,巴厘岛比较多见的是5晚7天。前几年受疫情影响,境外游市场处于比较沉寂的状态,出境游订单基本为零,国内旅游根据疫情的动态发展,还能保有往年20%的市场。现在终于到了破冰的时候了。”罗大鹏感慨旅游业近几年的不易,也对即将到来的春天信心满满。“如今的蜜月游产品基本都是半自由行的形式,行程中,有两天由我们安排好当地主要特色景点的游览,尤其是较为偏远、大家不方便自行前去的地方,或者是由于当地宗教信仰、民俗习惯等不方便贸然前去的地方。行程中有当地专业导游负责景区讲解、民俗介绍。而剩下的几天中,年轻人可以畅享自由空间和时间,他们可以自主活动,逛街也好,购物也好,打卡网红餐厅也好,做自己喜欢的事,品尝一些当地的美食,他们很享受这种自由行的感觉。”罗大鹏说。

“预计清明节之后,整个市场将迎来欣欣向荣的景象,许多东南亚国家和我们的关系非常好,一些政策和航班的开放程度都很高,对青岛市民来说出行越来越方便。清明节前后应该会迎来第一个旅行小高峰。”罗大鹏说道。

当记者问到,如果客户希望两人单独成团的话,价格是否相对昂贵一些时,罗大鹏给出了否定的答案:“并不会。随着机票价格下浮,两人定制或者这种私人团的基本价格也就比平常的团队贵上1000元左右,几乎没有什么大的差别。蜜月游在当下旅游市场中占比大概20%左右,因为它不属于那种大型团,老百姓的日常旅行、企事业单位组织的团体游等占了我们大部分市场。”

而中旅总社负责人周立刚告诉记者,他们目前已经确定的3月蜜月游订单已经达到了20单,预计还会有所增加。

领证当天前来咨询

“我们特地在出发前打电话询问是否有人值守,预约好之后,就迫不及待地去咨询了。”于文文和李海涛恋爱多年,将于今年3月完婚。关于“新婚一条龙”里的重点项目蜜月游,两人期待万分,并有一肚子问题想要咨询。两人都觉得和旅行社人员面对面沟通的效果会更好,于是查到了离家较近的旅行社网点,确认有人值守后便动身前去详细咨询。

“我们恋爱8年了,感情一直很好。”据于文文介绍,她和男友李海涛是初中同学,大学时她在济南上学,而他在俄罗斯留学,两人作为普通朋友经常聊天分享生活趣事。李海涛回到青岛后,于文文考驾照时,他自告奋勇当陪练,两人由此成为恋人。后来李海涛选择参军入伍,退役后,两人之间的恋情有了进一步发展。“我们经历磨合,解决了所有难题,最终水到渠成,结婚提上了日程,可是却遇上了新冠疫情,婚期一拖再拖,终于将在今年完婚。对于婚礼,我们有很多畅想,蜜月游是我们最期待的部分。”于文文说。2月23日,于文



新娘夫妻的蜜月旅行充满浪漫和甜蜜。旅行社供图

文和李海涛到民政局办理了结婚证,当天下午,两人就来到旅行社网点,咨询蜜月游的事宜。“婚期定在了3月12日,我们打算在婚礼之后就请假度蜜月,也算是大型春游了。对于蜜月游,我们真是有太多的期待了,想过很多个目的地,每个都值得期待。”于文文说。

“恋爱期间,我们去过成都、北京、大连、西安、连云港、威海、烟台、日照等地旅行,积累了满满的旅行经验。蜜月之行,我们最想去的地方是俄罗斯。当初异地畅聊时,我常听他讲在俄罗斯留学的故事,对那里的街道、美食、景点和风土人情,每一项我都很好奇,所以想去看一看,‘走过他来时的路’。这次来咨询,主要想知道国家最近针对出境游的政策如何,目的地疫情情况怎样,以及近期航班线路、机票票价的变化。最终还是归结到具体团费是多少、成团人数如何、定制游是不是更贵等等。目前来看,情况还是比较乐观,而且为了出行成功,我们听了导游的建议,决定适当放宽时间段,把蜜月游挪到4月或5月,到时出行更顺利些。而且为了做好充足的准备,我们也准备了PlanB,也就是国内蜜月行。主要想去的目的地是云南、桂林、新疆。听了导游的介绍后,本来模糊的规划变得清晰起来,打算回去梳理一下,更深入地作些了解。感觉蜜月游更加值得期待了!”于文文高兴地说道。

他们说



和李海涛。受访者供图

在陌生之地开启婚姻初体验

“婚礼的意义在于用仪式感开启油盐酱醋的琐碎小日子,带着大家的祝福去迎接各种酸甜苦辣。而蜜月的意义在于一起‘出走’,发现有趣的地方和人,一起创造甜蜜美好的回忆,在记忆中留下最初也是最深的风雨同舟的片段。在一个陌生的地方互相依靠,这种扶持也是婚姻的初体验。”采访的最后,于文文和李海涛郑重地对记者解释了蜜月游在他们心目中的重要意义。

让蜜月游留下珍贵的记忆点

“年轻夫妻来咨询蜜月游,有3个方面是他们特别关心的。第一是住宿条件。居住之处是否干净舒适、周边环境如何,他们十分重视。第二是行程安排。现在年轻人的眼界更广了,从小红书、微博、抖音等平台上已经做足了攻略,可以说是半个行家,所以他们对我们的行程安排更加关注。这种趋势倒逼我们设计路线更偏重于小众化,3对新人甚或一对新人单独定制,是未来发展的趋势。第三个,我觉得他们更关注行程当中有没有加入一些当地特别的元素,比如在普吉岛享用一顿水果大餐,或者是在当地乘坐别处没有的嘟嘟车等,就是要在某一个细节上留下很难忘的印象,也就是打造一些珍贵的记忆点。这一点是非常重要的。”罗大鹏说。

观海新闻/青岛早报记者 王彤 刘文超